

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyre emelt ára: hétévesre 12 fillér, esztendőre 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. m. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK

A spanyol polgárháború

Spanyolországban változatlanul folytak a polgárháború véres küzdelmei, amelyek nem döntik el a helyzetet egyik fél javára sem. Mota tábornok, a felkelők vezére azt tervezi, hogy kiterjeszkedik a döntő küzdelmet Madrid előtt. Így szeretné elkerülni a felesleges vérontást. Ugy vélekedik, hogy mihielyt eldőlt a főváros sorsa, a kormány abbahagyja az ellenállást. Mota tábornok alaposan fel akar készülni Madrid ostromára és inkább 3—4 napot vár, hogy valamennyi beigért megerősítése megérkezzen. A forradalmárok elismerik, hogy az ország más vidékein a kormánycsapatok győznek, de azt mondják, hogy a helyi sikereknek nincs jelentőségük, az egész forradalom azon foglalni.

Párisban arról tudnak, hogy a for-

radalmárok jelentős segítséghez jutottak. Külföldről számos repülőgépet kaptak. A forradalmárok a marokkói csapatokat repülőgépen akarják az anyaországba szállítani és így küzdik le azokat a nehézségeket, melyeket az jelent, hogy a flotta kormányparti és megakadályozza, hogy csapatokat szállítsanak Afrikából Spanyolországba. A forradalmároknak a külföldi repülőgépekkel sikerült ellensúlyozni azt a segítséget, melyet a francia kormány nyújtott a kormányoknak a repülőgépek rendelkezésre bocsátásával.

A forradalmárok vezetői azt mondják, hogy a spanyol forradalom kérdése túlnőtt a spanyol nemzet határain. Ami most következik, az világháború két óriási tábor között, amelynek egyikében a destrukció és az anarchia szövetségzett a rend, szabadság és fegyelem ellen.

A miniszterelnök gyógyulása

A Királyszálláson tartózkodó Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapota csaknem teljesen helyreállt és a miniszterelnök a legközelebbi napokban elhagyja a királyszállási kincstári erdőséget. Augusztus 3-án a miniszterelnök visszatér nagytétényi kuriájára. Augusztus 9-én pedig beköltözik a miniszterelnökségre. Ekkor ér véget a szabadsága és nem óhajtja kérni szabadsága meghosszabbítását. A miniszterelnök augusztus 10-én veszi át a miniszterelnökség vezetését, de a parlamenti szünet nagy részét Nagytétényben fogja tölteni. Augusztus 25-én kezdődik meg a királyszállási nagy minisztertanács, melyet egyhetesnek terveznek és

amelyen minden időszerű ügy szóba fog kerülni.

Mulatság után a halálba

Kigyóssy Mihály nagykallói fiatalember tegnap reggel a robogó vonat elé vetette magát, amely halálra gázolta. A nyomozás megállapította, hogy a fiatalember szerelmes volt egy kávéházi feljónőbe, akivel utolsó éjszakáját átműlatta.

Pincérek különös versenye

A torinói pincérszervezet a napokban rendezte meg hagyományos versenyét a városban keresztül. A versenyzőknek tálcaán egy teli pohár és egy teli korsó vizet kellett vinniük. Az indulásnál negyven pincér jelentkezett, de a célba tizen sem érkeztek meg.

Gyanús megbetegedés történt Lapistón

Beteg lett a gyermekbénulásban szenvedő gyermek testvére

Megirtuk, hogy a szentesi gyermekbénulásos megbetegedések közül az egyik Lapistón a 61. számú tanyában fordult elő. A beteg gyermeket már napok óta a szentesi kórházban ápolják.

Most a korábban megbetegedett gyermek 3 éves kishuga is megbetegedett és gyanús körülmények gyermekbénulásra mutatnak. Pontosán még nem állapítható meg, hogy csakugyan gyermekbénulás esete forog-e fenn, de a kisleányt minden esetre azonnal beszállították a kórházba és a család az eddigimél is szigorúbb zár alá vették. A tanyában még egy kishugának maradt, ez ezideig egészséges.

Megirtuk azt is, hogy a Szeffü utcából is a kórházba vittek gyermekbénulás gyanújával egy gyermeket. A gyermek állapotáról szóló legújabb je-

lentes szerint ezideig nincs nála benuulás, csak a tünetek mutatnak a benuulás esetleges fellépésére.

Megállapítható, hogy a közönség megfogadta az egészségügyi hatóság tanácsát és a gyermekek lázas megbetegedése esetén azonnal orvosi segítséget vesz igénybe. Ezzel a tulzott óvatossággal feltétlenül sikerülni fog a lehető legkisebbre szorítani a gyermekbénulási megbetegedések számát és lehetővé válik az is, hogy a gyors orvosi beavatkozással nemcsak a fertőzés terjedését tudják meggátolni, hanem a beteg mielőbbi gyógyulását is elősegíthetik.

Vásárhelyi jelentés szerint ott is fellépett a gyermekbénulási betegség. Két gyermeket szállítottak kórházba ezzel a betegséggel.

Felvetődött

az a kérdés, hogy ne kérjenek-e a gazdák haladékat azoknak a kölcsönszerítéjuttatásoknak a visszafizetésére, melyekben a tavalyi inség alkalmával részestültek. Azt mondják ugyanis a gazdák, hogy nagy terhet jelent, ha most egyszerre vissza kell mindent fizetni és meg kell fizetni a rossz esztendő alatt felgyülemlett hátralékot is. Először arra gondoltak, hogy általános haladékat kérnek, részletfizetési kedvezményt, azután azonban mégis úgy döntött a kérdéssel foglalkozó mezőgazdasági bizottság, hogy nem kér általános kedvezményt, csak az indokolt esetekben kéri a méltányosságot.

Helyes ez a határozat. Nem szabad elfelejteni, hogy tavaly vállaltunk mindenféle feltételt, csak hogy segítségben részesüljünk. A kormányzat nem kért különös biztosítékot, adta a segítséget, fizetési haladékat, vetőmagot, kenyérmagot, adta kölcsönképpen. Ugy is kértük. Mindig hangsúlyozták a szentesi gazdák, hogy nem alamizsnát kérnek, hanem kölcsönt és ha az Isten a következő esztendőben megfelelő termést ad, becsülettel megfizetik a kölcsönt.

A termés nem volt ugyan rekordtermés, de meg lehetünk vele elégedve a multhoz képest. Becsület és önérzet dolga most már, hogy a tavaly nagy szorultságunkban adott szavunkat betartsuk és a termésből a lehetőséghez mérten eleget tegyünk a vállalt fizetési kötelezettségnek. Bizakodunk, hogy többé nem szorultunk ilyen méretű segítségre, de az ember ne bizza el magát és ne kísértse a sorsot. A természet szépsége mindig szolgálhat meglepetéssel és ugyan hogyan állhatna mászon oda az önérzetes szentesi polgár segítséget kéri, ha az a veszély fenyegetné, hogy a fejére olvassák, hogy nem állta a szavát.

Vannak azonban kétségtelenül szép számmal a szentesi gazdák között olyanok, akik tavaly olyan mértékben mentek tönkre, hogy az idej esztendő sem húzta ki őket még kicsit sem a sárból. Ha ezeknek most ki kell fizetniük minden tavalyi adósságukat, csöbörből verderbe jutnak. Ezeknek az esetében feltétlenül méltányos, hogy türelemmel legyen a kormányzat és megadja a szükséges haladékat, illetve részletfizetési kedvezményt. Egyenként kell elbírálni tehát a gazdák teljesítő és fizető képességét. Ahol a legkisebb indok is a haladék megadása mellett szól, ott meg kell adni a haladékat. Jelentkezzenek maguk, akik úgy érzik, hogy további támogatásra van szükségük és jogos igényük. Ezekkel szemben ne legyen rideg a kormányzat és viszonozza nekik a többiek becsületes szándékát, mellyel eleget tesznek fizetési kötelezettségüknek.

Aki teheti, önként fizessen. Aki nem teheti, annak meg kell adni a haladékat. Így fog érvényesülni a közérdek és így alakul ki igazságos eljárás. Aki teheti, fizessen azért is, mert minden kibuvás a fizetés alól, a többi jószándéku adófizető helyzetét teszi nehezebbé.

Egy kislány fölött

leset a piacon

eset történt csütörtök a tájban a Nagy Fehorváth Mihály utcvidéki árusok gyűEgy Fekete Lajos u ott ácsorgott a lo-nyik csongrádi kocsi n, a kocsihoz egy ha- A ló a bámésködő s a szó szoros értel- a jobb fület. A leha- lógott a kislány fején, tek a borzalmas lát- Lajost sietve orvoshoz öltéssel összevarrta ka fület. Noha a sé- zert mégsem súlyos m szükséges.

Kutyaklopások

ásután három hely- lopást a rendőrségen. s István Kinizsi ucca s azt jelentette, hogy árusok alatt Bereklapok- közlül egyet elloptak.

th Lajosné Bem ucca azt panasolta, hogy arából és a kertjéből kisebb-nagyobb csir- több hétfőn délután elül 20 pengő a kára- né sz. Antal Klára m alatti lakos amiatt ugyancsak tavasz óta en 10 darab kisebb- szett el az udvarból, lelt 6 pengő érték- 6—8 pengőt ért. valamennyi feljelen- ditotta a nyomozást.

nyitárat, árpat bár gasabb napi- nyüzlete Ho-

zfürdő szept- árnapp van után nők rés- o.

gyenyomáson l szalmája, cseri ucca 17

városhoz ké- ek, péva és 6; értekezni

adó tábortri- rékpár, uj, h- k vitéz Szig- i ut 10.

gy kétszárny- y dupla, ket- ca 13.

gy jókarban- pacs ucca 11

aráz gáti röz- zni Arpad uc-

ereszéna, ár- ó vagy kihuz- zni lehet A-

osorét 200 szá- karmányra te- appay.

és nasznált- toráru olcsón- nál Rákóczi- lvetetik.

angsz rek, te- tása legolcsó- rok teniszütő- állított áron

si fáskerben is te- acemetét ismeretlen

gy uj dokár- csi eladó Sta- ám alatt.

ya tanya 42 hold föld- a kiadó; értekezni le- ucca 7. 3602-31

Ruzs Molnár János- eladó; értekezni Szil- alogh ucca 4. 3567-31

Jelentkezés András- gyanott jó házikoszt 3546-31

sek nyomtatásra; ki- Ecseren felesmunká- a. 3622-31

kiadó, III. polgárista- szürsábo ucca 3 sz. 3610-2

Eladó 10 méte- áromezer tég- isza István u-

0 vontató he- melyva eladó; mre ucca 7 al-

A kánikula ismét meghozta a vízmizériákat

A képviselőtestület beavatkozását kéri a gazdák

A nyár mindig előtérbe hozza a szentesi vízellátás kérdését, de különösen időszerűvé tette most a hőhullám. Rengeteg a panasz, hogy nincs elegendő víz Szentesen. Mindenki a szomszédjára panaszkodik, hogy a szomszéd locsol, vizet gyűjt, azért nem jut hozzá víz. Persze a szomszéd is azt panasolja, hogy órákon, sőt napokon át nem jut egy csepp vízhez sem. Szakértők sokszor elmagyarázták már, hogy mi az oka a szentesi állandó nyári vízhiánynak és több megoldási módot is ajánlottak a vízmizériák megoldására. Cseuz Béla műszaki tanácsosnak vaskos tanulmánya van erről a kérdéstről, de a tanulmány iránt csak nyáron szokott érdeklődés mutatkozni. Mihelyt elmúlik a nyár és kevesednek a vízmizériák, már senki sem beszél arról, hogyan lehetne kiküszöbölni a szentesi vízellátás terén mutatkozó zavarokat.

A városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén Nagy Pál elnök szóba hozta a vízellátás körül észlelhető káros jelenségeket. Elmondta, hogy sok a panasz amiatt, hogy a háztartások nem jutnak elegendő vízhez. Bizonyára pazarlás folyik a vízzel. A bajokon csak vizitorony tudna gyökeresen segíteni, erre azonban manapság nincs pénz. Esetleg az is segítene, ha vízmérő órákat szerelnének fel és aki az órák tanúsága szerint pazarol a vízzel, azaz megfizetnének a kuttársaságok az átlagon felül elfogyasztott vizet.

A bizottság tagjai mind tudtak kirívó eseteket a vízmizériákról. A mezőgazdasági bizottság, azt határozta, hogy a vízmizériákra felhívja a képviselőtestület figyelmét és kéri, hogy a képviselőtestület szakértők meghallgatásával keresse a bajokat enyhítő megoldást.

AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen.
Ára 12 pengő. 12 darab patron hozzá **P 4.40.** Patroncsere **P 1.44.**
 Kossuth u. 26. **„A MI BOLTUNK”** Telefon: 80 sz.

Mérsékletes meleg napok következnek

Csütörtökre 5-8 fokkal enyhült a hőség

A csütörtökre forduló éjjelen hűvösebb szél támadt és legyőzte a hőhullám megdönthetetlennek hitt erejét. Csütörtökön reggel már enyhébb levegő fogadott bennünket és különösen az jelentett sokat, hogy megmozdult a levegő, állandó szél fújdogált, amely megváltoztatta az időjárás tikkasztó jellegét. Átlagban öt-nyolc fokkal volt enyhébb csütörtökön a hőmérséklet, mint az előző napon. Délben árnyékban alig érte el a 35 fokot a hőmérő higánya és

csak rövid ideig mutatott napon 40 fokot.

Az Alpok környékéről jött a hűvösebb levegőtömeg hozzánk. A meteorológiai intézetnek az a véleménye, hogy nálunk nem várható olyan erős lehűlés, mint az Alpok környékén, ahol már a 15 fokot sem éri el a hőmérséklet, mégis kapunk néhány mérsékelt meleg napot. Elénk marad az északnyugati légáramlás és záporosó is többfelé remélhető.

Autó-, traktor- és gőzgéptulajdonosok figyelmébe!

Kartelonkivül áron árusítom a nemes AMERIKAI PENSZILVÁNIAI olajokat, zsirokat és mindennemű ásvány olajokat.
NYIRI GÁBOR KÁROLY

olaj- és gépkereskedelmi vállalat
 SZENTES. Telefon: 21.

Egyénekenként kell kérni a kincstári tatarozásokra a részletfizetési kedvezményt

A városi mezőgazdasági bizottság fellrattal alátámasztja az egyéni kérelmeket

A városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén szóba került, hogy a gazdák panaszkodnak amiatt, hogy egyszerre kell most visszafizetniük az elemi csapásokkal terhes esztendő alatt felgyülemlett adóhátralékokat, valamint a tavaly kapott vetőmag és kenyérmagkölcsönöket. Ha aránylag jó is volna most a termés, egy esztendő tenné azonban még sem tudja pótolni több esztendőnek a hiányát, pusztulását és kárát. Félt, hogy a tartozások és adósságok egyszerre való behajtásának az lesz a következménye, hogy a jó esztendőben is támogatásra fog szorítani a gazda, mert a sok tartozás kifizetése után semmije sem marad.

A bizottságban először az a gondolat vetődött fel, hogy ötéves részletfizetési kedvezményt kell kérni az adóhátralékok kifizetésére. Ugyancsak rész-

letfizetési kedvezmény kérendő a vetőmagkölcsönök visszaszolgáltatására.

A kérdés behatóbb megtárgyalása után azonban elállottak ettől a megoldástól. Ugy vélekedtek ugyanis, hogy arra semmi esetre sem lehet számítani, hogy a miniszter minden további vizsgálat nélkül egyszerűen megadja általában a részletfizetési kedvezményt, akár az adóhátralékokra, akár a vetőmag- és kenyérmagkölcsönök visszafizetésére. A Gazdasági Egyesület már hónapokkal ezelőtt ilyen rendelkezést, de a minisztérium nem teljesítette a kérést. Helyesebbnek vélte a mezőgazdasági bizottság, ha felhívja a gazdák figyelmét, hogy azok, akikre csak ugyan súlyos és válságos következményekkel járhat a kincstári tartozásoknak egyszerre való kifizetése, kérjenek egyé-

netfizetési kedvezményt. A bizottság pedig alaposan megindokolt felterjesztésben megmagyarázza, miért van szükség arra, hogy a kérelmezőknek megadják a fizetési haladékokat. A helyzetet részleteiben feltáró tájékoztatást eljuttatják a főispánhoz azzal a kérelemmel, hogy szintén hasson oda, hogy minden méltányos halasztási kérelem teljesítessék.

Abban az irányban is lépéseket határozott el a bizottság, hogy vetőmaggal való megsegítést fog kérlelni azoknak, akiket nehéz helyzetbe hoz a kincstári adósságok kifizetése. Az ilyen gazdák csak adják vissza a tavalyi vetőmagot, de mindjárt igényeljenek az új esztendőre is vetőmagot. Ha látni fogják, hogy fizetési kötelezettségüket még a nehéz körülmények között is teljesítették, minden bizonnyal ismét juttatnak nekik vetőmagot.

A cseretelepek ügye

A mezőgazdasági bizottság partolja a létesítésüket

Az új természetrendelet egy intézkedik, hogy cseretelepek csak akkor létesíthetők és a meglévők is akkor maradvannak meg, ha a városi közgyűlés, a polgármester és az iparkamara helyesli a létesítésüket, illetve fenntartásukat. Szentesen eddig az egyik nagymalomnak három cseretelepe működött és bejelentés érkezett a városházára, hogy továbbra is működni kíván. Ugyancsak bejelentés érkezett másik nagymalom részéről is, hogy cseretelepet kíván létesíteni.

Mielőtt a kérelmek a közgyűlés elé kerülnének, a város a mezőgazdasági bizottságtól kért véleményt. A bizottság elé nemcsak a nagymalmok beadványát terjesztették, hanem Csonka Jánosnak a vámmalmosok és bérlők nevében beterjesztett kérelmét is. A vámmalmosok tiltakoznak a cseretelepek felállítására ellen, mert létükben fenyegeti a cseretelepek a vámmalmokat. Azt írják, hogy a csuvarrendszer mellett nincs szükség cseretelepekre, mert a közönség így is kényelmes kiszolgáláshoz jut.

A városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén tárgyalta az ügyet. Egyhangulag azt a megállapítást tette, hogy a cseretelepekre szükség van, azok közérdeket szolgálnak és különösen azokra a városszéli kisemberekre nézve előnyös a cseretelepek működése, akik csak pár kilogramm búzával rendelkeznek. Ami a vámmalmosok beadványát illeti, az nem vehető figyelembe — mondta a bizottság. Mindenki szabadon választhat, hogy öröket vagy cserét, tehát éppen úgy megvan a lehetőség továbbra is arra, hogy a közönség öröktessen, mintha nem volnának cseretelepek.

A cseretelepek felállítására vonatkozó kérelmek a mezőgazdasági bizottság partoló javaslatával kerülnek legközelebb közgyűlés elé.

VÁRADI LAJOS

temetkezési vállalat

(Kispiac-tér)

rendez legolcsóbban temetéseket azért, mert
 ügyfélszolgálat, selyem szemfedővel 150 P-től, gyári lakkozott fakoporsó selyem szemfedővel 60 P-től,
 papírral bevont fakoporsó szemfedővel 35 P.

Sírkövek gyári áron!

Műlős örökséghez keresik

A batáviai kormánytézett a magyar, osztrák szerb hatóságokhoz, a hollandiai Jáva terület czer Hermannak van Holczer ugyanis végre millió hollandi forintának felét benszült sik felét pedig európai gyománnyozta. Holczer arról, hogy férjének eutak volna. Csak annyit osztrák-magyar utlevél előtt vándorolt ki Am

Léptenés állat hi

Jenei Mária 16 év sővényházi tanyák közsúlyos állapotban beszé helyi kórházba. Az or Jenei Mária elmondot sének történetét, amite sen könnyelmű csal sértő cselekménye bo mondotta ugyanis a le belül egy héttel ezelőt taik elpusztultak lépte teg húst sajnálták elpr részét elfogyasztották.

A léptenés husbó család evett, sőt néh részvett a lakmározá ria annyira rosszul lett vinni a kórházba Vá házi orvosok megvizs kezén egy kiütést ta hogy a fertőzés innér zonyos aggasztó jelens nak, hogy Jenei Mária tegedett meg. A kórh követnek, hogy a leán legszörnyűbb haláltól. lábán nagy az ijede mekkora veszélybe so gondolatlan lépés.

Halálra roncsolta

Szerdán reggel be gedi kórházba a sőv Papp Antal 23 esztet kost, aki Sővényházat latokkal foglalkozott. I mult éjszaka a cseplő dolgozott és néhány p váltották le. Amikor le a gépről, oly szerencs ballábával belelépett jába. A következő pil tes sikoltás hallatszott munkás odasietett, má ta segíteni. A gép de len ember ballábát te

Papp Antalt a s helyezték el. Azonnal rajta végre, amputáltá segíteni nem lehetett sen összeroncsolta Pa egyébként is súlyos k okozott. Reggel nyolc szenvedett, anélkül, h is magához tért volna hetett volna szerencsé nyeiről.

A vizsgálat nyo annak megállapítása lalos szerencsétlenség lakit teletlenség. Való Antal maga volt az csétlenségének. A m nem volt eléggé elővig ténhetett meg, hogy torgó dob elkapta a

Papp István mészáros belefulladt a gyopárosi tóba

Az orosházi heliplac után megfürdött Gyopároson és szélhűtés érte

Tegnap, a kora ebédutáni órákban egy szentesi óráutó állott meg a város egyik uccáján s a gépkocsiból négy ismert mészáros szállt ki. Láthatóan nagyon le voltak verve, rá volt írva az arcukra, hogy valami különösképpen megdöbbentő eseményben lehetett némrégi részük. A mészárosok kiléptek az autóból s a legelső ismerősnek halkán, lesújtottan mondták el a szomorú szencziót:

— Papp István meghalt Gyopároson...

Az első pillanatokban valósággal képtelenségnek tűnt fel a hír, a mészárosok azonban nem magyarázkodtak sokat. Ment mindegyik hazafelé, közülük pedig az egyik: Sajtós István kis csomaggal a hóna alatt, nekifohászott, hogy közölje a döbbenetes hírt a szerencsétlen Papp István mitsemsejtő feleségével...

Orosházára indult öt szentesi mészáros...

Tegnap hajnalban indult utnak Orosháza felé Soós Lajos bérautós. A vezetőn kívül öten helyezkedtek el az autóban: Elekes István, Szabó Sándor, idős Nemes Sándor, Sajtós István és Papp István. Az öt szentesi mészáros a nagy orosházi hetipiactra igyekezett marhát venni.

Az ut a legjobb hangulatban telt el. Még a meleg miatt sem szenvedtek különösen, hiszen a hajnali hűvösön indultak el és meglehetősen korán beérkeztek Orosházára.

A piacon sok dolguk akadt a mészárosoknak. Az idő eltelt a sok munkában és 11 óra lett már, amikor a szentesi mészárosok rászánták magukat a hazaindulásra. A nap égetően tüzött le az orosházi utra, ahogy autóból ültek s nagyon panaszkodtak a meleg miatt, ami megkínította mindegyiküket a piac forgatagában.

»Fürödünk meg ebben a vad melegben...«

Amikor a bérautós megindította a gépkocsit, fel is sóhajtott a társaság egyik tagja, hogy bizony elkélne a hőségben egynéhány hosszalépés, amikor egyszerre csak megszólalt Papp István:

— Tudjátok mit? Egy félóra hossza már igazán nem ver földhöz bennünket. Gyerünk el Gyopárosra és fürödünk egyet.

Papp Istvánt mindegyik utitársa

nagyon szerette és becsülte. Látták, hogy nagyon kihevült, a homlokán vastag csöppekben gyöngyözött a veríték. Nem akarták kedvét szegni. Beleegyeztek a fürdésbe.

Az autó elkanyarodott Gyopáros irányába s a mészárosokat tíz perc múlva már fürdőruhában látták a strandon. Az ottani fürdőben kölcsönözték ki a dresszeket.

»Nem bírom tovább...«

A kis társaság vidáman szellőzködött a víz partján. Közülük egyik-másik meg is kockáztatott egy-egy hosszalépést. — Elekes István, Sajtós István és Papp István pedig egy kis hűvösség után vágyakozva elindultak a víz felé...

Belegázoltak a tóba. Előli haladt Sajtós, aki jó uszó, mögötte pedig kis távolságra Elekes és Papp István. Néhány métert tehettek meg a vízben, amikor Elekes István egyszerre csúszva ijedten felkiáltott.

— Fogd meg a kezem, pajtás, nagyon nehezen megy az uszás nekem...

Sajtós István ijedten ugrott oda a vízben bizonytalanul mozgó Elekes Istvánhoz és kiemelte.

Ebben a pillanatban a hátuk megett felhangzott Papp István rekedtté vált, elhaló hangja.

— En sem bírom tovább...

Sajtós István és Elekes István riadtan fordultak hátra. A következő pillanatban látták, hogy Papp István feje lemerül a vízbe, amelynek hullámzó, gyűrűző felületén nem is tűnik fel újra.

A két szentesi mészáros megdöbbenen kezdett kutatni társuk után, de keresésüknek csak közülbelül tíz perc múltán lett eredménye. Akkor bukkantak rá a vízben nagynehezen Papp István mozdulatlan, csaknem megfeketedett testére. A keresést nagyon megnehezítette az, hogy a gyopárosi mentőkészültséget csupán két tüzoltó jelentette. Ezeknek a segítségével egy közeli tutajon helyezték el a szerencsétlenül járt mészáros testét, majd élesztgetni

kezdték.

A segélynyújtás azonban sajnos már eredménytelennek bizonyult. Papp István mozdulatlan testébe nem tért többé vissza az élet. Holttestéből egyáltalán nem szivárgott víz s ebből arra következtetnek, hogy nem is fulladás ölte meg, hanem szélhűtés végzett az orosházi hőségben áthevült és hirtelen hideg vízbe lépett mészárossal.

»Ne tréfáljon, az uramnak nincs semmi baja...«

Ilyen előzmények után állott meg Szentesen az Orosháza felől beérkezett autó s ezt a megdöbbentően szomorú eseményt kellett Sajtós Istvánnak az elhunyt Papp István feleségével közölni.

Sajtós István leszállt az autóról és a piacon át igyekezett Papp Istvánék lakása felé. A kora ebédutáni órákban járt az idő, állt még a piac vége és a mészárosmester meglátta a dinnyeárusok között — Papp Istvánnét. Odament hozzá és néhány tapintatos, részvételi teli szóval igyekezett közölni vele a férje tragédiáját.

Papp Istvánné azonban nem bírta az első pillanatokban elhinni a borzalmas valóságot.

— Ne tréfáljon velem — mondta.

— Hiszen az én uramnak nincsen semmi baja... Makkegészséges, most várom Orosházáról...

Csak akkor izzott fel a fájdalom és a felismerés irtózata a szerencsétlen asszony szívében, amikor Sajtós István kibontotta a hóna alatt szorongatott csomagot és kivette belőle Papp István óráját, meg a pénztárcáját...

Papp Istvánné megingott és ha Sajtós István nem támogatja, összeesik. Azonnal autót hoztattak és azon vitték lakására. Az autó azután elment még a Papp Istvánné édesanyjának Szürszabó Nagy Imre uccában lévő lakására és a két megtört asszony azonnal átutazott Orosházára, a szerencsétlen mészárosmester kihült testéhez...

Papp István azok közé tartozott, akit szerettek a városban. Jókedélyű, melegsívű barát volt, családjához nagyon ragaszkodott és mesterségében kiváló szakembernek ismerték. Tragikus halála igen nagy és mély részvétet kelt mindenkiben.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

alapítva 1869. évben.

BETÉTEKET a legkedvezőbben győmölcsöztet, kölcsönöket folyósít, a Mezőgazdasági Közraktárak árújegyeire (warrantjaira) igen kedvező feltétellel előleget nyújt.

Minden a bankszakmába vágó műveletet gyorsan és előzékenyen lebonyolít. Ilyenfajta ügyeivel keresse fel a város legrégebbi pénzügyintézetét, az

ÖREGTAKARÉKOT.

Pusztít a vörös kakas

Szegeváron leégett egy ház, Kajánban egy buzaasztag lelt a tűz martalékává

A tanyai tüzek így nyár idején szinte napirenden vannak. Kedden délelőtt Derekegyházdalton égett le egy nagy istállóépület, amelyről részletesen beszámoltunk, szerdán reggel Kajánban gyulladt ki egy nagy buzaasztag, aznap éjszaka pedig Szegeváron égett le egy nádtetős ház.

A kajáni tűz Farkas László szentesi gazdálkodó tanyáján pusztított. A tanya mellett összerakott két hatalmas buzaasztag egyike lángot fogott és pillanatok alatt lángtenger borította el a száraz asztagot. Megmentésére gondolni sem lehetett, ezért a tanyabeliek minden igyekezetet arra irányult, hogy legalább a másik asztagot megmentsék, ami nagynehezen sikerült is. Az elégett buzaasztag tűzkár ellen nem volt biz-

tosítva, Farkas László kára meghaladja a 700 pengőt.

Szerdán éjszaka felkeltő tájban Szegeváron szállt fel a vörös kakas: egy nádtetős lakóház gyulladt ki a községben a Kontrasoron. A tűz belátszott Szentesenre is, először azt hitték valahol a városban van a tűz, olyan nagy volt a fénye. A tüzvész több mint egy óra hosszáig pusztított, félháromkor már nem látszott semmi. Az elpusztult ház Pörneki Sándor szegevári gazdálkodóé volt.

A Zöldta vendéglőben disznótoros vacsora lesz szombathéati és vasárnap este. Menü: hurka, kolbász, pecsenye, savanyú és tészta. Egy teríték 1 pengő.

3598-2

Török húscsarnokában

(csendőriaktanyával szemben)

az alábbi felsorolt árak érvényesek:

1 kg. fiatal marhahús	P —.90 f.
1 kg. fiatal farsál	P 1.— f.
1 kg. fiatal sertéshús	P 1.— f.
1 " " "	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 kg. borjúhús	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.
1 kg. füstölt szalonna	P 1.80 f.
1 kg. sós szalonna	P 1.80 f.
1 kg. zsír	P 1.80 f.
1 kg. hár	P 1.80 f.
1 kg. kolbász	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.

Kérem a nagybecsült vásárlóközönséget, hogy az áruim minőségéről, mint az árak valódiságáról egy próbavásárlással meggyőződni szíveskedjék. Kiváló tisztelettel:

TÖRÖK

Mit kell tudnunk a gyermekparalízisről

Írta: Dr. Simkó István.

A gyermekparalízis fertőző megbetegedés, amely egyes államokban, például Németországban, Skandináviában állandóan előfordul. Magyarországon azonban csak időszakonként — főleg a melegebb évszakokban — szokott fellépni. Téves felfogás az, hogy csak gyermekekre fertőző. Igaz ugyan, hogy felnőttek sokkal ritkábban kapják meg, mint a gyermekek, azonban a felnőtteknél mindig súlyosabb lefolyású, mint a kicsinyeknél.

A betegség lényege bénulásokban jut kifejezésre. Ezek a bénulások annyira kifejezettek, hogy még a laikus szülő is feltétlenül észreveszi. A gyermek egyik órától a másikra például nem tudja a lábát, vagy a karját mozgatni. Ha ezek a bénulások a légzőizmokra is kiterjednek, akkor levegőhöz nem jutván — megfullad a beteg. Ezek a halálos esetek azonban — hála Istennek — meglehetősen ritkák. A halálozási arányszám éppen emiatt korántsem oly nagy, mint ahogy egyesek azt gondolják. A nálunk sokkal ismertebb skarlátina, kanyaró, vagy diftéria jóval nagyobb halálozási arányszámot mutat. Az aggodalom talán inkább onnan van, hogy a bénulások sokszor hónapokig tartó kezelést igényelnek és esetleg még akkor sem gyógyulnak teljes eredménnyel.

A betegségek megelőzése szempontjából a legfontosabb a betegek elköltöztetése. Mert ők a fertőzés forrásai. Ezirányban a szentesi közönség a legnyugodtabb lehet, mert tökéletesen elkülönítette még a fővárosban sem képzeltető el, mint városunkban.

Kétségtelen, hogy vannak olyan megbetegedések egy-egy járvány idején, amelyek alig észrevehető tünetekkel folynak le. Az ilyen betegek nem kerülnek orvos elé, nem is tudják, hogy milyen betegségben szenvednek s rendszerint ép az ilyen egyének a betegség terjesztői, mert ezek gyanútlanul mindenkivel összejönnek. Ezért kétségtelenül helyes az az óvatosság, hogyha a gyermekek tulnag társaságban egymással nem érintkeznek. Az azonban, hogy most már a gyermekek se uccára, se ligetbe, se levegőre ebben a nagy kánikulában ki ne mehessenek, túlzott és felesleges óvatosság. Ha valaki nagyon aggódik gyermekének sorsa iránt, akkor esetleg oltassa be gyermekparalízis ellen, bár szentesen, ahol néhány izolált eset fordult csupán elő, s így járványról beszélni sem lehet, ez is felesleges és szükségtelen gondosság, — legalábbis egyelőre.

Ha már kifejlődött a betegség, s annak kezdetén kerül a beteg orvosa elé, még akkor sem kell róla lemondanunk. Az általam Lipcsében észlelt járvány alkalmával 174 gyermeket kezeltem hasonló betegséggel. Közülük csak 14 pusztult el s legalább fele minden maradandó elváltozás nélkül tökéletesen meggyógyult.

A betegség rendszerint hirtelen lázzal, erős izzadással, fokozott bőrérzékenységgel és sokszor egyik órától a másikra fellépő bénulással kezdődik. A bénulás abban jut kifejezésre, hogy az addig mozgékony gyermek a lábát vagy kezét egyáltalán nem tudja mozgatni. Ha pedig felemeljük végtagját, petyhüdtlen, szinte élettelenül esik vissza.

Később a gyógyulás folyamán a bénulások oldódnak, olykor már napok alatt visszanyeri a végtag a mozgási képességét, máskor hosszú hónapokig való kezelés után látunk azonban csak javulást. De a betegek fertőzőképessége legfeljebb 6 hétig tart, úgy, hogy 6 hét után az elkülönítés is feleslegessé válik.

Adatok a százegyesek történetéhez

A mult alkalommal ismertettük Julier Ferencnek, a százegyesekről írott cikke egyik részét. Most az érdekes cikk befejező részét közöljük. Julier Ferenc ezeket írja:

A 101-esek életében mindig szeptember 3-ika volt a legpechesebb nap. 1915. szeptember 3-án is súlyos bal-eset érte az ezredet. Akkor a kapott parancs szerint Keletgaliciában elfoglalta az első orosz állást s ott berendezkedett a védelemre. Az egyik zászlóaljparancsnok azonban három századdal, parancs ellenére és anélkül, hogy az ezredparancsnoknak jelentést tett volna, folytatta a támadást, betört a második orosz állásba és ott 250 foglyot ejtett. A támadást vezető zászlóaljparancsnok közben elesett, amit csapatai csak később tudta meg. A vezető nélkül maradt századok tisztjei még keresték a zászlóaljparancsnokot, mikor — már teljes sötétségben — bekövetkezett az orosz ellentámadás. Három orosz rohamot az elárvult csapat visszavert, a negyedik roham azonban, bár ekkor már az ezred másik két százada is beavatkozott a harcba, hátrálásra kényszerítette vitézeinket, ami csak nehéz veszteség mellett történhetett meg.

Ez a harci epizód az ezrednek 16 tisztjébe és kereken 1000 emberébe került. A zászlóaljparancsnok, akinek a megmondhatatlansága ezt előidézte, nem volt felelősségre vonható, mert miként említettük, elesett. Bátor ember volt, de nem okos katona.

A 101-esek ezt a csorbát már három nap múlva, szeptember 6-án, kiköszörülték. Gondosan előkészített, rendszeres támadással véglegesen kiverték az oroszokat állásaikból, azoknak nagy veszteségeket okoztak, 700 foglyot ejtettek és 3 géppuskát zsákmányoltak.

Pár nappal később, szeptember 13-án is különleges harcban volt az ezrednek része. Orosz támadás szorította vissza az ezred mindkét szomszédját, sőt orosz lovasság került az ezred hátába és elfoglalta az ott álló ütegeket, egyben pedig menekülésre kényszerítette a hadosztály- és dandárparancsnokságot. A felsőbb vezetés tehát megszünt. Az ezred azonban helyén maradt és frontmögötti bakait és lovas-küldönceit rendelte az orosz lovasság ellen. A harc az orosz lovassok (egy úlnus-század) felkoncolásával és parancsnokuk elfogásával, valamint ütegeinknek a fogságból való kiszabadításával végződött.

Említsük még meg, hogy az 1916 szeptember 3-a már nem volt olyan arányban szerencsétlen, mint az 1915 évi.

Csak annyi történt, hogy az orosz

tulerő az ezredet egy magaslatról levette, ami persze érzékeny veszteséggel járt.

Szomorú felváltás

1918 nyarán az ezred dicsőségesen résztvett Dél-Tirol felől előnyomulva, a habsburgi haderő utolsó nagy támadó csatájában, majd azt a parancsot kapta, hogy a Col del Rosso nevű magaslaton levő ezredet, amely ott nagy veszteséget szenvedett, váltsa fel. Ez a felváltás — mondja az ezred története — volt az ezred számára a világháború leg-szomorúbb mozzanata. A véletlen akarta, hogy a mondott magaslaton a színen testvér, vagyis ugyancsak sárgapáros 16. ezred álljon. Mikor a 101-esek a sötét éjjel felértek az árokba, ott már csak a 16-osok roncsait, számszerint 18 embert (tiszteket és katonát) találtak. A többi mind ott pusztult el.

A Col del Rosso-t az ezred 3 és félhónapon keresztül a legnehezebb támadások ellen megvédte. Október 14-én váltották fel az erősen lepadt létszámú ezredet. Két hétig pihent, majd parancsot kapott, hogy a Balkánra való elszállításához készüljön fel. Tudvalevőleg ott a bolgár arcvonal összeomlása után az entente hadai a Száváig nyomultak elő. Az ezred elszállítására azonban már nem került sor, mert mindenütt felbomlott az arcvonal. A bomlás az ezredet nem érintette. Teljes fegyelembé végezte el a hazavonulást és ért november 16-án haza, Békéscsabára.

Az ezrednek a világháborúban elszenvedett vesztesége halottakban mintegy 5000—5500 főre tehető. A tényleges tisztikar 32 százaléka halt hősi halált.

A világháború alatt, mikor a hadvezetőség még a győzelemben bizakodott, a háború utáni időre gárdaezredek szervezésének gondolatával is foglalkozott s ezek közé a 101-eseket is besorozni szándékolta. Ez a körülmény is igazolja a 101. ezrednek az átlagon felül emelkedő kiválóságát.

A ZSOLDOS R. T.

TÉGLAGYÁRÁBAN VÁSÁROLHAT

kis és nagyméretű falitéglat, kuttitéglat, járdatéglat, idomtéglat, padozat-téglat, travers stb. idomu téglákat.

Cserepeket, Stadler és Steinbrücki hornyolt cserepet, nagyméretű géplapocscserepet nagy és kis méretű kézzel vert cserepet.

Mielőtt építkezne kérjen árajánlatot!!!
Pontos, előzékeny kiszolgálás.

Eladó két fiatal hizott malac, 80 kiló körüliek, IV., Mentő ucca 15 szám alatt. 3607-2

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Augusztus 1-én SZOMBATON 8 órakor

az ulonnan átalakított színház
Ünnepi megnyitása!

VASÁRNAP 4, negyed 7 és fél 9, HÉTFŐN 6 és fél 9, KEDDEN 6 és fél 9 órakor
a kacagtatóan SZELLEMEK, ötletekben, fordulatokban GAZDAG,
művészi kidolgozásban PÁRATLAN MAGYAR film:

AZ OKOS MAMA

Történik a Lipótvárosban, a Svábhegyen és egy vidéki helyen. Főszereplők: Kosári Emmi, Erdélyi Mici, Kabos, Pethes, Törzs, Páger, Komár Juliska, Z. Molnár, Dénes, Salamon Béla, Szász Ila. Közreműködnek: Virány László zenekara. Egyetemi énekkar.

Dombi Pista cigánybandája!

Magyar világhíradó!

Bérlétszűnő!

Sárkányölő - színes kép!

NAPIHIREK

PENTEK, július 31. — Róm. kat.: Loy. sz. Ign. — Protestáns: Oszkár. — Nap két: 4.36 óraker, nyugszik: 7.37 óraker. — Hold két: 5.50 óraker, nyugszik: 1.04 óraker.

Időjelzés: Mérsékelt szél, több helyen záporos és zivatar. A keleti megyékben néhány helyen jégeső. A hőmérséklet alig változik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 13.50—14, árpa 9.50—10, tengeri 14—14.20, a gabonakereskedőknél (vételi árak) 13.80—14, árpa 9.30—9.50, zab 10—13, tengeri 13—14 pengő.

Változás a városi rendészeti hivatal vezetésében. Több mint egy esztendeje dr Szabó Zoltán árvaszéki h. elnök került megbízottként a városi rendészeti hivatal élére, amellyel az árvaszéket is vezette. Nehéz munkát jelentett dr Szabó Zoltánnak a két hivatal felelősséggel teljes és pontos vezetése, de zökkenő nélkül közmegegyezésre végezte szolgálatát. Most lehetővé vált, hogy tehermentesítsék. Dr Lakos István helyettes polgármester úgy intézkedett, hogy dr Szabó Zoltán csak az árvaszéknél tevékenykedjék, míg a rendészeti hivatal vezetését a nemrégiben megválasztott új másodosztályú fogalmazóra, dr Papp Imrére bízta, aki eddig is élénk részt vett az ügyosztály munkájában. Egyidejűleg dr Papp Imre mellé szolgálatra beosztotta a helyettes polgármester dr Etelván Sándort, az új közigazgatási gyakornokot.

Mától kezdve féláron lehet Szegedre utazni. A szegedi szabadtéri járatok alkalmával engedélyezett vasúti díjkedvezmény ma, pénteken életbelép. Mától kezdve vasuton és hajón féláron lehet Szegedre utazni, csak 1 pengős igazolványt kell váltani és a visszautazásánál igazolni kell, hogy a jegy tulajdonosa megtekintette valamely szabadtéri előadást. Szombaton Szentesről filléres vonat is indul Szegedre.

66 országúti kihágás. A csendőrség minden hónap végén beterjeszti a rendőrségnek az országúton előfordult kihágásokról szóló feljelentéseket. Tegnap nem kevesebb mint 66 feljelentést adtak be jórészt kocsi és kerékpár közlekedési kihágásokról. Részben tárgyalás, részben büntetőparancs útján intézi el a rendőri kihágási bíróság a nagy tömegű feljelentések ügyét.

Nagyon olcsón vásárolhat új

kerékpárt

sumit és alkatrészeket, mert mérsékelt árral újból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a.
Singer varrógépek
gyári lerakata.



Javítások, nikkelezések, égetett zománcok szakszerűen és olcsón készülnek.

A szegvári országos vásár augusztus 15 és 16-án lesz. Vészmentes helyről jószágok felhajthatók.

Piaci nézeteltérés. Tegnap délután kilenc óra tájban nézeteltérés támadt egy idősebb ember és egy vevő között a piacon. Az idős ember korpát árult a református templom mellett. Odament egy ember, alkudozni kezdett a zsák korpára, közben egy másik vevő is akadt, vita majd dulakodás támadt az első vevő és a korpáárus között, míg végül rendőr került elő és szétválasztotta a hadakozó feleket. Az első vevő elvitte a vitás korpát, miután előzőleg kifizette az árát.

Angina pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomasztó szívizmi fájdalomnál reggelenként fél, esetleg negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és kielégítő emésztést biztosítson.

Ujszászi tehén rekordja. Az ujszászi Rózsási-uralalom Róka nevű tehene, amely Bauer Imre földbirtokos tulajdona, 52 liter tejet szolgáltat naponta. A tehén öt és féleves, svájci vöröstarka. Ezzel megdőlt az eddigi rekord, amelyet egy dunántúli tehén tartott 51 literrel.

Szezonvégi olcsó nagy vásár Habselyem ing 6 pengő BRULL Aruházban.

Virágöntözés közben tetanusz-mérgezést kapott. Medgyesi Józsefné soproni uriaszony néhány nappal ezelőtt a temetőben hozzátartozói sírján a virágokat öntöztette. Közben megcsuszott és ráesett a sír vaskerítésére, amelynek disze megsértette a lábát. Pár nap múlva a seb elmérgesedett és Medgyesiné orvoshoz fordult, aki tetanusz-mérgezést állapított meg. Medgyesiné kórházba vitték, de már nem lehetett rajta segíteni. Többnapos kínkodás után meghalt.

Idéig 23.5 millió pengő jégekárt jelentettek be. A jégegyezményhez tartozó 12 társaság mostanáig 45.638 kötvényt állított ki az elmúlt év hasonló időszakában kiállított 39.915 kötvénnyel szemben. A díjösszeg 4.096.354 pengőt tett ki az előző évi három és félmillió pengővel szemben. Míg tavaly ugyanaddig az időpontig 11.628 kárt jelentettek, most a kárbejelentések száma ennek csaknem kétszerese, 22.852 volt. A mostanáig bejelentett károk összege 23.582.772 pengőt tesz ki a múltévi 13.2 millió pengővel szemben. A rendezett károk száma 19.199 és a kifizetett kárösszeg 2.5 millió pengő. A rendezett károkról az idén 18.7 millió, tavaly 12.1 millió pengő volt bejelentve.

Megölte édesapját egy fiatal ember, azután ségtáji ment. Kiss András büdöskényi református kántortanár egyetem hallgató fia, József, négy bal-tacsapással agyonütötte. Tette után a fiu nyugodtan sétára indult, majd a csendőrségen jelentkezett. Az atya és fia között semmiféle szóváltás nem történt. Azt hiszik, hogy Kiss József elmebajos. A tett előtti ebéden a fiu már meg akarta ölni nagyatyját és 10 éves hugát is.

A Pesti Tőzsde új számában dr Lukács Ödön ny. miniszteri osztályfőnök, ujlaki Müller Pál, dr György Ernő, dr Czukor Gábor, dr Gidró László, Némay Ferenc és mások írtak cikkeket. Az áru- és értéktőzsdéi helyzetéről, a záloglevél- és kötvénypiacról rendkívül érdekes cikkek számolnak be. Textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatok.

Agy- és szívértelmesedésben szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az enyhe természetes »Ferenc József« keserűviz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti.

Allatbetegség. Hivatalos jelentés szerint Szegváron szörványosan fellépett a sertésorbánc.

Ipartyúk. Vincze János (Stammer Sándor ucca 20) lemondott a bérkocsiságra jogosító iparengedélyéről. — Bubori Anna a gróf Tisza István ucca 49 szám alatti kocsmáiparra kér engedélyt.

Augusztus 1-re fiatal segédet felvesz Grossman-cég

SPORT

Vasárnap uszóverseny

A Szentesi Uszó Sport Egyesület vasárnap megrendezi Csongrád megye uszóbajnokságát. A versenyen Szeged, Hódmezővásárhely, Orosháza, Kecskemét, Szarvas, Cegléd legjobb uszói indulnak a bajnoki serlegért. A vasárnapi versenyen nagy küzdelemre van kilátás, 1—2 ponton fog eldőlni a verseny a SzUE és a SzUSE között. A verseny délután fél 5-kor kezdődik. A verseny előtt és utána a közönség fürödhet, csupán a rendes uszodajegyre kell még 10 fillért ráfizetni. Aki csupán a versenyre jön ki, 30 és 50 filléres jegyekkel jöhet be.

Borban az öregot, husban a fiatal!

Táplál, hizlal, erősít a friss borjuhus aratásra, cséplésre a legfrissebb husokat, só- és zsírszalonakát minden mennyiségben nagy tételekben is a a legolcsóbb

leszállított napiárban csak Tóth Sándor mészárszékében, a mozi mellett.

Hangszerek, teniszütők hurozása és javítása legolcsóbban és pontosan készül, hurok teniszütökhöz és hegedűkhöz leszállított áron kapható Szergiusznál.

3604-31
Megrendelésre új cipő elkészítését, Okma gumitalpalást, javítást, géppel stoppolást vállal Erdélyi cipész, Soós ucca 32 szám. 3536-31

Szezonvégi olcsóság! Fehér cipők 8.50-tól Fortuna Cipőáruházban. 3606-2

Lakását olcsón széppé akarja festetni, forduljon bizalommal Dancsó József testőhöz, Borza ucca 20 szám, volt Orosz munkavezetője. 3381-31

Borbélysegéd és tanuló alkalmazást nyerhet Gallasznál, Kossuth és Klauzál ucca sarok. Kitűnő cipészgép eladó ugyanott. 3623-3

Kiadó föld 37 hold szántó Eperjesen, értekezni Lakos ucca 25 szám. 3616-15

szülő felhívást in-

...ak, cseh, román és ... hogy közöljék: a ... tén elhunyt Hol- ... nak-e rokonai? ... gendeletében több- ... ot kitevő vagy- ... ló feleségére, má- ... ai rokonaira ha- ... felesége nem tud ... ropai rokonai let- ... tud, hogy férje ... llet 48 évvel ez- ... erikába.

usából ettek

...ves leányt, aki a ... t lakik szüleinél, ... állították a vásá- ... rások kérdéseire ... ta megbetegedé- ... lyból egy végze- ... ládnak halált ki- ... ntakozott ki. El- ... eány, hogy körül- ... t összes háziállá- ... penében. A renge- ... rédfáni, ezért egy-

...ól az egész Jenei ... any ismerősük is ... sban. Jenei Má- ... t, hogy be kellett ... sárhelyre. A kór- ... gálták a lányt s ... áltak. Valószínű, ... keletkezett. Bi- ... ségek arra mutat- ... a lépfenében be- ... ázban mindent el- ... anyt megmentsék a ... — A Jenei csa- ... elem, most látják, ... dorta őket a meg-

a cseplőgép

...szállították a sze- ... vényházi határból ... ndós kisteleki la- ... zán cséplési munká- ... t Papp Antal az el- ... pérg dobja mellett ... rcerrel öt óra előtt ... e akart kászolódni ... tlenül lépett, hogy ... a cséplőgép dob- ... llanathan rettene- ... t. Amikor a többi ... már nem tudtak raj- ... obja a szerencsét- ... eljeseen összesz- ... a sebészeti klinikán ... a műtétet hajtottak ... ták a lábát, de már ... t rajta. A gép telje- ... Papp Antal lábát és ... s belső zuzódásokat ... óraker azután ki- ... hogy egy pillanatra ... na és vallomást te- ... csehlensége körülmé-

...yomban megindult ... a végett, hogy a ha- ... g miatt terhel-e va- ... alószínű, hogy Papp ... okozója a szeren- ... munkától fáradtan ... gyázatos és így tör- ... rosszul lépett és a ... a lábát.

PUSZTAI ÉLET

Irtta: S. Zs. 4.
 — Helyesen van. De figyelmeztetem, hogy a vállalat tihez. Három elődjé kudarcot vallott veled és kénytelen volt innen megszökni.

— En bízom a sikerben és semmi esetre sem szököm meg.
 Mosolygott, kicsit gunyosan, de alapjába véve jóakarattal.

— Tehát holnap hajnalban nemde?
 — Igen.

— Helyesen van. Isten önnel.
 A lovak közé csapott és a könnyű kocsi hamar előfőtte az ut finom, fehér homokfellege. De a kavargó poron át láttam az öreg kasznár trefás szemvilágását.

— Elő öcsém az idegekkel. Már fölfedeztek. Belekerültél a szeszély matnába. Most aztán megőrölnék menthetetlenül.

IV.

A kakassal ébredtem fel. Az éjszaka sötét volt; a hold már leszállt az égről s a csillagok mérhetetlen magasan ragyogtak. Hihetetlen, mily messzire távolodik az ég a földtől a pusztán ily holdtalan sötét éjszakában.

Csönd, lebegett az álmodó földön. Csak a nyárfák zörögtek a kezdődő hajnali szélben és olykor a kakas felegetett valami távolból hallatszók szöszatra.

Váltamra vettem a puskámat, felkötöttem a kocsist, befogattam, a saroglyához kötöttem a hátsómat és csöndesen megindultam a lágy, süppedő uton. Vagy félóránnyira volt a birkás-gazda háza, ide bezörögtem.

— János gyorsan üljön a kocsira! Az öreg Négyökrű János, a birkás-gazda, amint a két hét alatt kitapasztaltam, hüséges ember volt, leszámítva néhány betévedt bárányi dolgát. Kijött és kissé meghökkenve nézett rám. Almából vertem fel.

— Hová megyünk? — kérdezte.
 — Csönlöngére.

Csupa elővigyázatból feletem ezt mert eszem ágában sem volt Csönlöngé. A birkás felült. Utközben fölvettem a kocsira a kerülőt is és így vágunk neki a pusztának.

Derengeni kezdett. Az égen fehér köd tanyázott, mely mindinkább terjengett és lassankint elnyelte a magános nyárfákat, az utat, aztán az ég halványuló csillagait. A derengés zöldes világossága nem tudott áthatolni a gomolygó fehérségen, a hajnali szél is hasztalan szaggatta szét egy-egy kárpitját, újra összetölt. Jött ellenállhatatlanul és elborított mindent. Mi halakon, lopva siklottunk a fehérségben. Az embereim hallgattak. Sejtették, hogy valami különös készülődik, de nem firtaatták.

Adómentes petróleum

gázolaj, benzín, bármily mennyiségben legolcsóbban kapható a
Shell Kőolaj R. T.
 telepén — Bizományos
KLEIN JÓZSEF

Jó órát haladhattunk. A távolból egyszerre dobogás hallatszott Lódobaj. Az embereim összenéztek. Megértettek mindent. Az én agyamon is átvillant:

— Ez a lovas a gulyásoknak viszhirt. Meg kell előzni!

Kivettem a kocsis kezéből a gyeplőt és a lovak közé vágtam. Gyorsan haladtunk már amint lehet az alföldi homokos utakon, amelyeken sokszor úgy repült a kocsi, mint a madár, máskor meg csak cammogást lehet henni, akár a medve. A dobogás néha erősebben, néha tompábban hallatszott.

— Megelőz a betyár! — gondoltam s leugrottam a kocsiról. Gyorsan lekötöttem a hátast, rápattantam s odaszóltam Négyökrű Jánosnak és társának:

— Fogják ki a lovakat, maguk ketten üljenek lóra és jöjjenek utánam a Kis-Czuczai gulyához.

Ezzel neki vágattam a pusztának. Nem tudom meddig tartott ez az örült nyargalás. A lódobaj elhalt mögöttem. A köd is lassan kezdett ritkulni, elszakadozni a földről és láttatni engedte a messzeségbe húzódó nyárfaligetet és a sötétlő nádat.

Egyszerre vad diadaléret tört át szívemen...

A távolban megláttam a Kis-Czuczai gulyát. Gulyás, pásztor nyugodtan aludt subáján, az ökör is szunnyadt, térdre hajtva nagy fejét. Mintha tömerdek nagy sziklakő pihenne a fenyéren.

— Idején jöttem! — gondoltam földobbanó szívvel.

Meglassítottam a lovam lépteit. Egyszerre, mikor egy kis nyárfasor mellett haladtam el, halk hang ütötte meg a fülemet.

— Jó reggelt, intező ur!
 Csaknem leszédültem a lóról. Alom játszik velem, vagy felizgatott képzeletem micselkedik? Ez a hang! Ez a gunyos, hideg de szívet reszkető hang, mely a ködből, az égből, a pusztá rejtelméből zeng felém!

A faszor anyékából két lovas lépetett elő. Az egyik karsu sötét árnyék, mely könnyedén ül, lebeg a lovon — teremtom, ez Jánosfi Ella! A másik egy lovászegény.

A karsu lovas felém jó.
 — Mi is itt vagyunk — szólt — és pedig észrevétlenül.

Megnyomta az utolsó szavat. Láttam, már tudja, miért kellett nekem úgy megsarkantyuzni a lovamat.

— Kíváncsi voltam, mi módon fog a dolgához, — tolytatta Jánosfi Ella. — Ezért jöttem. Hát most mitévő lesz?

— Megvárom az embereimet... Ad-dig résen leszek, hogy a hirhozó, akit megelőztem, ne jusson el a gulyához.

— Attól ne féljen, azt már elriasz-totta.

— Csakugyan?

— Igen. Láttam, mikor a levelesi pusztá felé kanyarodik, ahol a Sámson gulyája tanyázik. Most azt értesíti a veszedelemről.

— A gazember! — kiáltottam.

— Csönd! Azt úgy sem akadályoz-hatta volna meg, hogy a többi gulyás ne értesüljön a vállalatáról. Elég kemény talat lesz ez az egy is. Majd meglátom, hogy végez vele.

Nemsokára megérkeztek az embereim. Leszálltunk a lóról. Kipányváz-tuk és a gulya felé indultunk. A kis-asszony a faszorban maradt.

Kis-Czuczai Pál egy szikra meglepetést sem árult el, mikor a kutya dühös csaholására föltápászkodott és ész-re vett bennünket.
 (Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

Befőttes üvegek

megérkeztek, minden nagyságban és mennyiségben kaphatók

Grünstein Jenő

üveg és porcellán üzletében
 Kossuth u. 20. Telefon: 1-84.

Villianszerelést

havi részletre is olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. — Zsani-téle ház.
 (A villamos iroda mellett)

Kávékeverőket

legjobbák és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fűtészoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez

Molnár Antal géplakatos
 Sáfány M. u. 30.

Egy egylő után való könnyű igáskocsit megvételre keres Holub Mihály; Fábánsebestyén, Hengermalom. 3628-9
 Wesselényi ucca 119 szám alatt Jégcsokrény és egy szép farkaskutya eladó. 3467-9

Leharapta a

Különös bal

Különös bal... Kön délelőtt 10 óra... renc ucca és a... ca sarkán, ahol a... mölcsöt árulnak. nevü tízéves kisfi... vak körül. Az eg... mellett állott éppe... rapós ló volt kötve... kisfiúhoz kapott é... mében leharapta a... rapott fiú véresen... többen rosszul let... ványtól.

A kis Fekete vitték, aki néhány a leharapott csont... rülés szokatlan, a... kórházi kezelés ne...

Tömeges

Tegnap egy... ről jelentettek tyuk... Molnár Farka... 7 számú alatti lak... kedden délután a v... son legelésző libái... Kára öt pengő.

Özvegy Néme... 7 számú alatti lakos... tavasz óta az udv... összesen 18 darab... ke veszett el, legy... két darab. Körülb... Répa Ferenc

Kereg ucca 18 szá... tett panaszt, hogy... több ízben összes... nagyobb csirkéje v... legutóbb 23-án dé... ellopott aprójóság... A rendőrség... tes ügyében megir...

Fényes nappal a ovim

A gyümölcsstö... rőbben garázdálko... nyes nappal is ben... völgyparti kertekb... tartva, vakmerő n... lopkodják a gyüm...

Eppen szerd... eset, amikor egy... gyümölcsösben a... pott egy egész cig... gányurdét meg a... vában szüretelték... gyümölcsöt. Nyilv... dicsomban képzelt... is nagyon igyekez... da elcsipte az eg... alaposan elverte. I... feljebb.

A közeli váro... nyestek néhány f... tettesek.

Vekerzug 42 szá... del feles munkalat... het Szent Anna... Nagykirályságon... féle földből 5 hold... fa ucca 9, Mecc B... Bejárónőt keresek... sy ucca 6 szám. U... kapható.

Lovasembert keres... adó 11 hold föld... latra. Nyiri ucca 2... Butonozott szoba... könyvek eladók S...

MÁVAUT Autóbusz menetrend MÁVAUT

Ervényes 1936. május 15-től.

SZENTES-SZEGED.

7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 19.45
8.11 ér. Hódmezővásárhely Fekete Sas szálló	ind. 19.08
8.53 ér. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	ind. 18.25
Menetjegy Szegedre P 3.10, Hódmezővásárhelyre P 2.—	
Tértijegy " P 5.—	P 3.—

"SZENTES-CSONGRÁD."

19.50 ind. Szentes piactér (Takarékpénztár)	érk. 7.30
20.10 ér. Csongrád Magyar Király szálló	ind. 7.10
Csongrádra menetjegy P —.80, Térjegy P 1.20.	

SZEGED-BUDAPEST.

13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.)	érk. 18.05
14.34 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló	érk. 16.48
17.05 ér. Budapest Oktogon-tér	ind. 14.15

* csak hétköznap közlekedik

Budapestre vonaljegy Szegedről P 9.30, Kiskunfélegyházáról P 7.30
 térít " " P 17.50 " " P 13.50